Цифровой паспорт: новое в федеральном законодательстве

Президентом Российской Федерации Путиным B.B. 18.09.2023 подписан Указ № 695 «О представлении сведений, содержащихся в документах, удостоверяющих личность гражданина Российской Федерации, с использованием информационных технологий». Данный Указ приравнивает предъявление документов, удостоверяющих личность, в электронной форме с мобильного приложения федеральной помощью государственной информационной системы «Единый портал государственных муниципальных услуг» к предоставлению бумажной версии паспорта гражданина Российской Федерации.

Представление сведений с использованием мобильного приложения осуществляется добровольно.

В целях реализации Указа № 695 в мобильном приложении должны применяться шифровальные (криптографические) средства.

Правительству Российской Федерации в 3-месячный срок поручено по согласованию с Федеральной службой безопасности Российской Федерации определить перечень документов, содержащих сведения, которые могут быть представлены с использованием мобильного приложения, а также утвердить порядок применения мобильного приложения, состав сведений, которые могут быть представлены с использованием мобильного приложения, и порядок их обработки.

Юридические лица вправе осуществлять получение и (или) проверку сведений, представленных с использованием мобильного приложения, с момента внесения соответствующих данных в реестр, предусмотренный Указом № 695.

Указанный нормативный правовой акт вступил в силу 18.09.2023.

Помощник прокурора района

В.Ю. Скиженок

07.12.2023